

**Хасанов Рустам Анатольевич,  
Герой Российской Федерации (2024),  
Почётный житель Каргатского района Новосибирской области (2024)**



Родился 10 февраля 1995 г. в Каргатском районе Новосибирской области. В 2013 году окончил среднюю общеобразовательную школу №3 имени И. А. Домбровского в г. Каргате. После окончания школы был призван на срочную военную службу. В 2014 г. поступил в Омский автобронетанковый инженерный институт. После окончания института в 2018 г. проходил службу командиром танкового взвода, командиром танковой роты в частях Центрального военного округа (Свердловская область).

С 24 февраля 2022 г. в составе своего подразделения принимал участие в специальной военной операции по защите Донецкой Народной Республики (ДНР) и Луганской Народной Республики (ЛНР). Выполнял возложенную на него задачу при командовании взводом мотострелковой роты, а затем – командиром экипажа танка. За мужество и самоотверженность, проявленные в ходе боевых действий против Вооружённых сил Украины (ВСУ), был дважды награждён медалью «За отвагу». В одном из боёв получил тяжёлое ранение.

В 2023 г. капитан Хасанов, вернувшись в зону СВО после излечения, был назначен командиром танковой роты танкового батальона 1307-го мотострелкового полка сформированной в 2022 г. 6-й мотострелковой дивизии. В тот момент их часть воевала под Угледаром (ДНР). В экипаж его командирского танка (общий позывной «Бумеранг») входили мобилизованные несколько месяцев назад из Алтайского края наводчик-оператор сержант В. В. Зикратьев и механик-водитель младший сержант К. А. Молчанов. После нескольких месяцев выполнения боевых задач в ЛНР в январе 2024 года танкисты вернули в ДНР. Здесь их экипаж был прикомандирован к 51-му гвардейскому парашютно-десантному полку (106-я гвардейская воздушно-десантная дивизия) для оказания огневой поддержки подразделениям ВДВ.

В марте 2024 г. российские войска сражались за взятие стратегически важной высоты возле села Весёлое (Артёмовский район), где обосновался противник. Подходы к ней были заминированы и находились под постоянным обстрелом. Пройти этот путь штурмовикам было просто невозможно, а целая колонна техники привлекла бы повышенное внимание. Поэтому было принято решение прорваться к высоте на одном танке. Задача была поручена экипажу Т-80БВ под командованием командира роты Хасанова. Перед началом операции к танку спереди был приделан колёсный трал КМТ-7 для уничтожения имеющихся на пути мин. Заранее были изучены позиции врага, расположение огневых точек. И только после этого экипаж приступил к выполнению задания.

19 марта под непрекращающимся огнём противника, под взрывы мин, которые вылавливали трал, танк на огромной скорости влетел на высоту, поразил позицию врага и успешно вернулся в расположение войск. В ходе боя танкисты уничтожили более 15 единиц живой силы противника, две огневые пулемётные точки и одну бронированную боевую машину. Следом по свободному от мин проходу двинулись штурмовые группы на боевых машинах десанта БМД-2, которые завладели четырьмя огневыми позициями ВСУ и смогли продвинуться в глубину вражеской обороны.

Указом Президента Российской Федерации от апреля 2024 г. за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, капитану Хасанову Рустаму Анатольевичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда», вручен наградной пистолет Макарова.

Продолжает служить в своей части заместителем командира танкового батальона по военно-политической работе. 16 декабря 2024 г. Указом Президента России за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные личным составом в боевых действиях по защите Отечества, 1307-му мотострелковому полку присвоено почётное наименование «гвардейский».

Гвардии капитан. Награждён медалями, в том числе две «За отвагу» (2022, 2024).

Решением 24 сессии четвертого созыва Совета депутатов Каргатского района Новосибирской области от 25.07.2024 №245 Хасанову Рустаму Анатольевичу было присвоено звание «Почётный житель Каргатского района Новосибирской области».

